

别官员，为期六个月。<sup>3</sup>随后进入内阁受委为国际贸易及工业部副部长。

针对上任后最棘手的课题之一——马中关系，王建民亦充任两国之间的重要桥梁。他希冀能够与中国建立贸易与经济的制度化关系，时刻强调并承诺国家会积极吸引来自中国的外来直接投资（FDI），推动马中关丹产业园（MCKIP）的发展。<sup>4</sup>这在很大程度上为两国于509大选后的紧张关系进行适当缓冲。

### 精通双语 学术硕果累累

王建民是一名专业的学术人员、政治人物，为了扩大其影响力，他活跃于以网络媒体作为其传播媒介。他经营自

己的部落格、脸书专页、以及以特定课题为中心的网页等。他发表过的评论文章不计其数，擅长应用专业数据分析和参考文献引证，足见王建民学术功底的深厚。其研究领域包括威权政体研究、民族政治、选举政治制度和选举分析。

王建民精通马来文与英文，以这两种语言参与无数会议，也发表过许多研究论文，其中包括（仅列部分）：

Kian-Ming Ong, “Malaysia in 2010: Resurgent Najib and BN, Stumbling Anwar and PR” in *Southeast Asian Affairs 2011*, Institute of Southeast Asian Studies (ISEAS), Singapore, 2011, Daljit Singh (ed).



宣誓就任国际贸易及工业部副部长，与沈志强（左二起）、张念群、杨巧双合影

<sup>3</sup>参考自星洲日报〈潘俭伟王建民证实暂委财政部〉，2018年5月24日。

<sup>4</sup>参考自中国报〈王建民：制度化两国贸易“马中关系不靠个人建立”〉，2018年11月8日；The Edge Markets “Ong Kian Ming: Malaysia strongly committed to attracting FDI from China”, 22nd January 2019; Malaysiakini “Peering over Kuantan’s ‘Great Wall of China’”, 6th September 2018.